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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Выберите из предложенных ниже определений правильное:

1) специализированная недвижимость – это недвижимость, которая в силу своего специального характера редко, если вообще когда-либо, продается на открытом рынке для продолжения существующего использования одним владельцем, кроме случаев, когда она реализуется как часть использующего ее бизнеса; 

2) специализированная недвижимость – это недвижимость, которая в силу своего специального характера всегда продается на открытом рынке для продолжения существующего использования одним владельцем;

3) специализированная недвижимость – это недвижимость, на которую существует всеобщий спрос с учетом возможной модернизации, и с которой регулярно совершаются сделки на открытом рынке.

4) специализированная недвижимость – это недвижимость, на которую существует всеобщий спрос с учетом возможной модернизации, и крайне редко совершаются сделки на открытом рынке.

2. Выберите из предложенных ниже определений правильное:

а)  инвентаризационная стоимость определяется как восстановительная стоимость объекта с учетом износа и динамики роста цен на строительную продукцию, работы и услуги. Инвентаризационная стоимость учитывает только стоимость конструкции объекта, без учета стоимости земельного участка. Определяется органами технической инвентаризации;

б)  инвентаризационная стоимость определяется как восстановительная стоимость объекта с учетом износа и динамики роста цен на строительную продукцию, работы и услуги. Инвентаризационная стоимость учитывает стоимость конструкции объекта плюс стоимость земельного участка;

в)  инвентаризационная стоимость определяется как восстановительная стоимость объекта без какого-либо учета износа и динамики роста цен на строительную продукцию, работы и услуги. Инвентаризационная стоимость учитывает только стоимость конструкции объекта, без учета стоимости земельного участка;

г)  инвентаризационная стоимость – это стоимость полного возмещения ущерба имуществу исходя из условия полного замещения элементов зданий и сооружений, которые могут быть повреждены в результате наступления страхового случая.

3. Какая стоимость учитывает только стоимость конструкций объекта без учета стоимости земельного участка?

а) восстановительная;

б) остаточная;

в) инвентаризационная;

г) первоначальная.

4. Какие из перечисленных ниже принципов определения стоимости недвижимости относятся к первой группе принципов, основанных на представлениях пользователя?

а) принцип замещения;

б) принцип вклада;

в) принцип сбалансированности;

г) принцип полезности;

д) принцип соответствия;

е) принцип ожидания.

5. В прямые затраты входят:

а) стоимость материалов, изделий и конструкций;

б) основная и дополнительная заработная плата работников аппарата управления; 

в) затраты на эксплуатацию строительных машин и механизмов.

6. Оборотные фонды необходимы строительной организации для обеспечения:

а) денежными средствами;

б) непрерывности процесса производства;

в) реализации произведенной продукции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. Определить общее снижение себестоимости СМР (в %) за счет сокращения накладных расходов вследствие роста годового объема СМР и сокращения продолжительности строительства при следующих исходных данных:
1. Объем СМР в базисном году - 290 тыс.руб.
2. Объем СМР в расчетном году - 315 тыс.руб.
3. Фактический уровень накладных расходов в базисном году - 44 %.
4. Доля условно-постоянных накладных расходов в базисном году - 64 %, в том числе - зависящая от продолжительности строительства - 46 %.
5. Плановая продолжительность строительства составляет 85% от нормативной.
2. Определить экономию от снижения фактических затрат по сравнению с плановой себестоимостью при следующих исходных данных:
1. Объем СМР, выполненный собственными силами - 180 млн. руб.
2. Планируемое снижение себестоимости - 9 % объема работ.
3. Фактическая себестоимость - 130 млн. руб.
4. Величина средств на оплату труда (строителей и механизаторов) - 31,65 млн. руб.
5. Величина сметной прибыли - 65% от ФОТ.
3. Определите нормативный объём средств в незавершённом производстве в расчёте на год, если период изготовления изделия А составляет30 дней, Б –6 дней, В –14 дней, удельный вес в общем объёме продукции по плановой себестоимости изделия А составляет 40%, Б –45%, В –15%, единовременные затраты по плану на год составляют 46 тыс.руб., последующие затраты –22 тыс. руб.

4. Определите норматив оборотных средств на готовую продукцию в расчёте на день, если выпуск товарной продукции в расчёте на квартал составляет 54 тыс.руб., норма запаса готовой продукции–7,7 дня.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1. Рассчитайте показатели коммерческой эффективности проекта создания детского бассейна. Затраты инвестора по приобретению недвижимости под бассейн и в реконструкцию данного помещения составят 120 млн р. Эксплуатация бассейна начнется со следующего полугодия. Каждое полугодие текущие эксплуатационные расходы бассейна должны составить 5 млн р., а выручка – 30 млн р. Срок реализации проекта – 6 лет.  Предполагаемая цена ликвидируемого имущества – 20 млн р. Рекомендуемая норма дисконта (с риском) составляет 15 % в год.

2. В проекте реконструкции производственного предприятия предусмотрены капитальные вложения в течение двух полугодий по 40 и 50 млн р. соответственно. В результате этого в следующие полугодия планируется увеличение сальдо операционной деятельности соответственно: 5; 10; 1.5; 15; 25; 25; 25; 25; 15; 15; 10; 5 млн р. Цена авансированного капитала составляет 12 % в год. Сделайте вывод о целесообразности данного проекта реконструкции предприятия на основе расчета показателей коммерческой эффективности проекта.

3. При переходе от работы по типу столовой общепита к ресторанно-барному комплексу была произведена реконструкция здания с внутренней перепланировкой и увеличением площадей для размещения посетителей. Фактические затраты на реконструкцию составили 15,6 млн р. с учетом НДС. Восстановительная сметная стоимость объекта составляла 23,5 млн р. Определить восстановительную стоимость ресторана.

4. В связи с застройкой микрорайона была реконструирована котельная с восстановительной стоимостью 17165тыс. р. Проведены работы по пристрою к котельной, закупке и монтажу двух котлов. Фактические капитальные затраты без НДС составили 18960 тыс.р. Определить восстановительную стоимость котельной.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Совокупность методов оценки стоимости объекта, основанных на определении затрат, необходимых для воспроизводства либо замещения объекта оценки с учетом износа и устаревания используют:

а) в доходном подходе;

б) в затратном подходе;

в) в сравнительном подходе.

2. В зависимости от причин, вызывающих потерю стоимости зданий и сооружений, износ может быть трех типов. Выберите лишний:

а) физический износ;

б) износ внешнего воздействия;

в) функциональный износ;

г) социальный износ.

3. Какую недвижимость можно назвать «операционной»?

а)  приобретенную для получения дохода через сдачу в аренду, в доверительное управление  и т.д.;

б)  приобретенную для производственного или личного потребления;

в)  приобретенную для сдачи в аренду.

4. Принцип ожидания гласит:

1) максимальная цена недвижимости определяется минимальными затратами, за которые может быть приобретен другой объект аналогичной полезности или типичный покупатель не заплатит за объект недвижимости больше, чем ему будет стоить приобретение аналогичного объекта равной полезности на местном рынке;
2) стоимость объекта недвижимости определяется величиной текущей стоимости доходов или иных выгод, которые могут быть получены в будущем от владения недвижимостью (ожидаемой полезностью);
3) земля имеет «остаточную стоимость» и определенную ценность только тогда, когда имеется остаток дохода после покрытия других составляющих.

5. Какой метод заключается в том, что на основе данных об издержках на строительство аналогичных объектов рассчитываются нормативы затрат на строительство единицы сравнения (1 стояночное место, 1 м2 площади, 1 м3 объема)?

1) метод укрупненных элементных показателей стоимости;

2) метод единичных расценок;

3) метод укрупненных обобщенных показателей стоимости.

6. Как называется градостроительный эффект, выражающийся в сокращении потребности в территории города и предотвращении изъятия сельскохозяйственных земель под застройку; обусловлен увеличением плотности жилого фонда территории города за счет реконструкции коммерческого жилья?

1) экономический эффект от реконструкции;

2) экономический эффект заказчика (государства);

3) экономический эффект инвестора;

4) нет верного ответа.

7. Реконструкция – это:

а) строительство дополнительных производств на ранее созданном предприятии

б) комплекс строительных работ, связанных с изменением основных технико-экономических показателей объекта (количества и качества квартир, строительного объема и общей площади здания, вместимости, пропускной способности и т.д.) или его назначения в целях улучшения условий проживания (или труда), качества обслуживания, увеличения объема услуг, расширения номенклатуры выпускаемой продукции и т.д.

в) работы по восстановлению или замене отдельных частей зданий или целых конструкций (кроме полной замены каменных и бетонных фундаментов, несущих стен и каркасов) и инженерно - технического оборудования в связи с их физическим износом и разрушением на более долговечные и экономичные

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)

1. Какие сметные нормы необходимо использовать для определения сметной величины прямых затрат на единицу объема соответствующих видов строительных работ?

а)
укрупненные сметные нормы и показатели:
б)
укрупненные ресурсные нормативы и показатели ресурсов по объектам;
в)
государственные элементные сметные нормы на строительные работы;
г)
территориальные сметные нормативы.
2. Калькулирование стоимости строительно-монтажных работ в текущих (прогнозных) иенах и тарифах ресурсов (элементов затрат), необходимых для реализации проектного решения, свойственно:

а)
методу применения банка данных:
б)
ресурсно-индексному методу:
в)
ресурсному методу:
г)
базисно-индексному методу;
д)
базисно-компенсационному методу.
3. Целью расчета локальной ресурсной ведомости является:

а)
определение объемов строительно-монтажных работ;
б)
определение ресурсов на единиц}’ объема строительно-монтажных работ;
в)
определение затрат на производство строительно-монтажных работ;
г)
определение количества ресурсов, необходимых для производства заданного объема строительно-монтажных работ.
4. В локальной ресурсной ведомости суммирование показателей рекомендуется фиксировать в следующем порядке: 1) материальные ресурсы; 2) строительные машины; 3) трудовые ресурсы

а) 1,2,3;

б) 2,3,1;

в) 3, 2,1;

г) 1, 3, 2

5. Локальная смета может быть составлена:

а)
на строительные работы;
б)
специальные строительные работы;
в)
внутренние санитарно-технические работы;
г)
установку оборудования;
д)
все вышеперечисленные.

6. Цена строительной продукции - это:

а)
сумма затрат на строительное производство;
б)
денежное выражение стоимости единицы строительной продукции;
в)
количество труда, затраченное на создание строительной продукции за определенное время.
7. Основанием для определения сметной стоимости строительства служат: 1) проект и рабочая документация, включая чертежи; 2) ведомости объемов строительных и монтажных работ; 3) пояснительные записки к проектным материалам; 4) бизнес-планы инвестиционно-строительного проекта, принятого к реализации; 5) действующие сметные нормативы; 6) отдельные, относящиеся к соответствующей стройке, решения федеральных и других органов государственного управления.

а)
1,2,3,4,5,6;

б)
1,2,3.4.5;
в) 1,2,3,5,6;
г) 1.2.4.5.6.
8. Какой метод определения стоимости строительства основан на использовании системы текущих и прогнозных индексов по отношению к стоимости, определенной в оазисном уровне?

а)
ресурсный;

б) ресурсно-индексный;
г) базисно-индексный;

в) метод применения банка данных.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)

1. Определить влияние на рентабельность капитала изменений рентабельности продажи и коэффициента оборачиваемости капитала.

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год

	Рентабельность продаж
	0,525
	0,614

	Коэффициент оборачиваемости капитала
	4,6
	4,5


2. Коэффициент текущей ликвидности составляет: на начало года — 1,037; на конец года — 1,010. Коэффициент обеспеченности собственными средствами на конец года составил 0,010. Определить коэффициент восстановления (утраты) платежеспособности, сделать выводы.

3. Рассчитать сумму нераспределенной прибыли, необходимую для гарантированного достижения предприятием нормального значения коэффициента текущей ликвидности (сумма краткосрочных обязательств не возрастает) на основе следующих данных: текущие активы на конец отчетного периода составили 3080 тыс. руб; краткосрочные обязательства — 2200 тыс. руб.

4. На основании приведенных данных определить изменения по сравнению с началом года по следующим показателям: наличие собственных оборотных средств; долевое участие собственных оборотных средств в покрытии оборотных активов и товаров (тыс. руб.)

	Статьи баланса
	На начало года
	На конец года

	Основные средства
	10 900
	11 410

	Сырье и материалы
	1060
	1150

	Касса
	90
	135

	Расчетный счет
	630
	810

	Уставный капитал
	16 000
	16 000

	Нераспределенная прибыль
	1245
	1440

	Краткосрочные кредиты банков
	2110
	1800

	Расчеты с дебиторами
	390
	285

	Расчеты с кредиторами
	9015
	12 750

	Товары
	15 300
	19 200


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1. Реконструкция объекта обладает следующими особенностями по сравнению с новым строительством:

а)

· меньшие сроки производства работ;

· меньшая потребность в инвестициях;

· меньший размер эксплуатационных расходов за счет применения современных решений;

· больший срок службы объекта;

б)

· меньшие сроки производства работ;

· меньшая потребность в инвестициях;

· экономия за счет использования существующих элементов зданий;

· дополнительные расходы, связанные с отселением жильцов или перевозом офисов;

· уменьшение полезных площадей в существующей части за счет изменения их функциональных характеристик;

в)

· больший срок производства работ; 

· меньший размер эксплуатационных расходов за счет применения современных решений;

· больший срок службы объекта;

· более современные архитектурно-планировочные решения.

2. Лимитированные затраты – это:

а) сумма средств, затрачиваемых подрядной организацией на развитие производства, социальной сферы и материальное стимулирование работников

б) широко распространенное среди сметчиков понятие, подразумевающее группу затрат, определяемых по установленным сметным нормативам в процентах от того или иного элемента сметной стоимости

в) статьи расходов, непосредственно связанных с производством строительно-монтажных работ

3. Юридическое и физическое лицо, владеющее собственными и заемными средствами, направляемыми на строительство, реконструкцию или ремонт зданий и сооружений и заинтересованное в окупаемости и страховании своих инвестиций:

а) инвестор;

б) заказчик;

в) подрядчик;

г) застройщик.

4. При каком методе организации строительной деятельности  все здания возводятся одновременно, при этом интенсивность потребления ресурсов достигает максимальной величины

а) При последовательном

б) При параллельном

в) При поточном

г) При однородном

5. К частным показателям экономической эффективности использования основных фондов не относятся:

а) коэффициент использования календарного времени;

б) коэффициент сменности; 

в) фондоотдача.

6. Снижение себестоимости СМР на стадии строительства обеспечивается за счет:

а) экономии ресурсов;

б) ускорения ввода объекта;

в) улучшения качества работ.

7. К комплексному капитальному ремонту зданий относятся:

а) работы по ремонту отдельных конструктивных элементов зданий или оборудования для устранения их физического износа

б) работы по восстановлению или замене отдельных частей зданий или целых конструкций (кроме полной замены каменных и бетонных фундаментов, несущих стен и каркасов) и инженерно - технического оборудования в связи с их физическим износом и разрушением на более долговечные и экономичные

в) работы, охватывающие всё здание в целом; при этом устраняется его физический и моральный износ, включая инженерное оборудование, наружные сети и благоустройство территории, относящиеся к ремонтируемому объекту

8. Сметная себестоимость строительно-монтажных работ включает:

а) прямые затраты 

б) накладные расходы

в) сметную прибыль 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1. Балансовая стоимость ОФ предприятия на начало года–40млн.р.В течение года были введены ОФ: в феврале –750 тыс.р., в июле –1 млнр., в октябре –600 тыс.р. В связи с полным износом списаны ОФ: в мае –800 тыс.р., в ноябре –970тыс.р. Затраты на транспортировку вводимых ОФ составили 2%, на монтаж –3% от их стоимости. Общая величина износа ОФ на конец года 45%. Определите первоначальную стоимость ОФ, остаточную стоимость ОФ на конец года и среднегодовую стоимость ОФ.

2. Предприятием было приобретено оборудование. Стоимость оборудования по счет-фактуре –400 тыс.р. Оборудование требовало перевозки специализированным транспортом, что повлекло затраты по транспортировке в размере 56 тыс.р. Для установки и настройки оборудования привлекалась сторонняя организация, которая выставила счет на сумму 51 тыс.р. Срок технологической эксплуатации оборудования составляет 15 лет; фактически оно использовалось 5 лет, после чего была проведена его переоценка. Необходимо определить первоначальную, восстановительную и остаточную стоимость оборудования, если после переоценки оно использовалось еще 2 года, а индекс переоценки данной группы основных фондов составлял 1,023.

3. Определить процентное изменение выработки на одного работающего в строительном тресте, если планом предусмотрено:
· уменьшение объема строительно-монтажных работ на 15% при снижении численности работников на 18%;
· рост объема СМР на 12% при увеличении чис​ленности на 10%;
· снижение объема СМР на 11% при увеличении численности на 1%.
4. Определить потери строительной организации вследствие текучести кадров, если в те​чение года было уволено по собственному желанию 93 чел., за нарушение трудовой дисциплины - 21 чел. При этом средняя дневная выработка одного рабо​чего составляла 138 ден. ед., а среднее количество рабочих дней одного рабочего до увольнения равня​лось 112 дням при фактических 245 рабочих днях в отчетном году.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

1. Годовая потребность фирмы «Континент» в металлопродукции составляет 12 тысяч тонн. Количество дней работы в году 360. Поставки осуществляются каждые 10 дней по железной дороге на платформах, вмещающих 60 тонн. Суточный расход и длительность интервала постоянны. Необходимо организовать управление по фиксированной величине запаса и построить график.

2. По данным работы строительной организации за отчетный период за год установлена экономия материалов за счет снижения норм на 12% и снижения цен на 5%. Себестоимость СМР соста​вила 8450 ден. ед., затраты по статье «сырье и мате​риалы» — 4200 ден. ед.

Определить влияние указанных факторов на по​казатель себестоимости СМР.

3. Определить планируемую и факти​ческую рентабельность строительной продукции, если объем выполненных работ составил 6190 ден. ед., удельный вес сметной прибыли - 27,2%, а плановое снижение себестоимости — 3%. Фактические же издержки с учетом выплаты всех налогов, отчислений составили 5095 ден. ед.

4. Определить, какое из двух строительных предприятий более интенсивно использовало трудовые ресурсы в развитии товарооборота на основе следующих данных:

	Показатели
	Предприятия

	
	№1
	№2

	Темп роста товарооборота, %
	110,5
	113,8

	Темп роста численности работников, %
	104,6
	105,5


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Что относится к оборотным активам, обслуживающим финансовый (денежный) цикл предприятия:

а) дебиторская задолженность

б) запасы сырья, материалов и полуфабрикатов

в) объем незавершенного производства

г) запасы готовой продукции

2. Инвестор может выступать в роли:

а) застройщика;

б) заказчика, кредитора и покупателя строительной продукции (объекта строительства), а также выполнять функции застройщика;

в) заказчика;

г) кредитора и покупателя строительной продукции (объекта строительства).

3. Товаром в инвестиционно-строительной сфере является:

а) полностью завершенные строительством и подготовленные к производственному функционированию и оказанию услуг предприятия, здания, сооружения и объекты социального назначения;

б) проектно-изыскательские работы;

в) строительные материалы, изделия и конструкции.

4. Для проекта реконструкции цеха потребность в дополнительном финансировании (капитал риска) составила 20 млн р. Это значит:

1) в этом объеме будут первоначальные инвестиции в проект;

2) это максимальное значение абсолютной величины отрицательного накопленного сальдо от инвестиционной деятельности;

3) это максимальное значение абсолютной величины отрицательного накопленного сальдо от инвестиционной и операционной деятельности.

5. Плановая себестоимость отличается от сметной себестоимости на величину:

а) сметной прибыли;

б) снижения себестоимости;

в) накладных расходов

6. В прямые затраты входят:

а) стоимость материалов, изделий и конструкций;

б) основная и дополнительная заработная плата работников аппарата управления; 

в) затраты на эксплуатацию строительных машин и механизмов.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. Определить общее снижение себестоимости СМР (в %) в результате уменьшения затрат на бетонную смесь, роста производительности труда, а также вследствие повышения выработки машин при следующих исходных данных:
1. Удельный вес затрат на бетонную смесь в сметной стоимости СМР составляет 21%, удельный вес расходов на эксплуатацию машин 14 %, а их условно-постоянная часть - 44 %.
2. Рост заработной платы по сравнению с заложенной в сметах - 105 %, рост производительности труда за счет проведения оргмероприятий - 116 %.
Удельный вес основной зарплаты рабочих в составе себестоимости СМР составляет 34%.
3. Планируемое увеличение выработки машин 9 %.

В планируемом году расход бетонной смеси на единицу строительной продукции намечается снизить на 1 %, а планово-расчетные цены - на 1,6 %.

2. Определить сметную стоимость работы башенного крана при монтаже фундаментов здания в течение 45 смен, если стоимость машины составляет 8000 тыс. руб. Амортизационные расходы - 12,5% от стоимости крана. Единовременные расходы на доставку крана и его монтаж на объекте составляют 350 тыс. руб. Сменные эксплуатационные затраты крана составляют 7600 руб. Годовое нормативное количество смен работы крана - 380. Накладные расходы - 23% от стоимости маш-часа.
3. Строительное предприятие получает пиломатериал для производства кровельных работ. Расходы на формирование заказа равны 250 р. на 1 заказ. Годовая потребность в пиломатериалах 4,8 тыс.куб.м. Складские расходы составляют 23,43р. на 1 куб.м. Количество рабочих дней в году –240 дней. Коэффициент вариации суточного расхода пиломатериала равен 1,5. Требуется определить оптимальный размер заказа и общие затраты при условии, что цена 1 куб.м. пиломатериала составляет 3,7 тыс.р., построить график использования материальных ресурсов в течение года.

4. Определите целесообразность вложения средств в инвестиционный проект при коэффициенте дисконтирования –0,17, размер инвестиций –750 тыс.р., а результаты от реализации проекта за три года: 1 год –220 тыс.р., 2–250 тыс.р., 3–430 тыс.р.
5. Определить стоимость доставки 100 тыс. штук кирпичей, если отпускная цена 1 тысячи штук кирпичей составляет 3500 руб., стоимость погрузочно-разгрузочных работ и перевозки 1 тонны кирпича составляет 500 руб., вес 1 тысячи штук кирпичей - 4 тонны, стоимость тары (поддонов) для тысячи штук кирпичей составляет 130 руб. Наценка снабженческих и сбытовых организации - 4% к отпускной цене, заготовительно-складские расходы строительной организации составляет 2% от всей предыдущей стоимости.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1. Определите нормативный объём средств в незавершённом производстве в расчёте на год, если период изготовления изделия А составляет30 дней, Б –6 дней, В –14 дней, удельный вес в общем объёме продукции по плановой себестоимости изделия А составляет 40%, Б –45%, В –15%, единовременные затраты по плану на год составляют 46 тыс. руб., последующие затраты –22 тыс. руб.

2. Определите первоначальную, восстановительную и остаточную стоимость основных производственных фондов, если цена приобретения единицы оборудования составляет 1700тыс.руб.; транспортно-заготовительные затраты –50 тыс.руб.; среднегодовые темпы роста производительности труда в отрасли –2,5%; норма амортизации –12%; период эксплуатации –8 лет.

3. Определите норматив оборотных средств по материалам в расчёте на квартал, если плановый расход материала А составляет 10 т, Б – 2 т, В –6 т, время транспортировки материала А составляет 3,2 дня, Б –1 день, В –4 дня,время на погрузку, выгрузку, складирование материала А составляет1 день, Б –1 день, В – 2 дня, время на подготовку к производству материала А составляет3дня, В –2 дня,интервал между очередными поставками материала А составляет20 дней, Б –7 дней, В –30 дней. Страховой интервал для материала А составляет10 дней, В – 15 дней.

4. Предприятие имеет 5 единиц бульдозерной техники. Количество рабочих дней в году 264. Два бульдозера в течение35 рабочих дней были неисправны. Фактическое количество времени работы бульдозерного парка составило 1240 рабочих дней. Определить коэффициент технической готовности и коэффициент использования бульдозерного парка по времени. Найти величину простоев в днях.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Коммерческая эффективность измеряется как:

а) разность между притоком и оттоком денежных средств только от инвестиционной деятельности;

б) разность между притоком и оттоком денежных средств только от операционной деятельности;

г) разность между притоком и оттоком денежных средств от инвестиционной и операционной деятельности вместе.

2. Как называется временной отрезок, в течение которого объект можно использовать, извлекая прибыль?

1) эффективный возраст;

2) срок экономической жизни объекта;

3) срок физической жизни объекта.

3. Экономический процесс замещения основных фондов вследствие физического и морального износа новыми основными фондами за счет средств амортизационного фонда – это …

а) реконструкция; 

б) модернизация; 

в) реновация; 

г) реинвестиции.

4. Расчет эксплуатационных затрат на содержание зданий включает (один или несколько вариантов):

1) затраты на содержание здания;

2) затраты на заработную плату обслуживающего персонала;

3) прочие затраты;

4) затраты на годовой объем текущих ремонтов;

5) ежегодные амортизационные отчисления;

6) затраты на содержание придомовых территорий.

5. Эксплуатационные расходы включают:
а)  

· цена покупки объекта недвижимости;

· затраты на заработную плату;
· прочие расходы.
б)  

· затраты на содержание зданий и сооружений;

· затраты на заработную плату;

· прочие расходы.

в)  

· цена покупки объекта недвижимости; 

· стоимость строительных работ;

· амортизация.

6. В результате реконструкции жилых зданий следует учитывать следующие экономические эффекты (выбрать один или несколько):

1) экономический эффект инвестора;

2) экономический эффект заказчика (в лице города);

3) экономический эффект владельцев жилого фонда.

7. В результате реконструкции жилых зданий население получает эффекты:

1) эффект от повышения доходности жилья (при сдаче в аренду);

2) эффект от повышения стоимости жилья;

3) эффект от увеличения площадей помещения;

4) эффект от улучшения качества жилья как экономического блага. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)

1. На каких стадиях разработки технической документации для строительства может быть применен ресурсный метод?

а)
технико-экономических обоснований инвестиций:
б)
проектов детальной планировки объектов жилищно-социального назначения;
в)
проектов (эскизных проектов):
г)
рабочей документации.
2. В каком сметном документе отражается сметная стоимость строительно-монтажных работ?

а)
калькуляции сметной стоимости материалов, сборники затрат по оплате труда:
б)
локальные сметы, локальные сметные расчеты:
в)
объектный сметный расчет:
г)
сводный сметный расчет.
3. Что является первичным сметным документом и составляется на отдельные виды работ и затрат по зданиям и сооружениям?

а)
ведомость объемов строительных и монтажных работ;
б)
локальные сметные расчеты:
в)
объектные сметные расчеты:
г)
сметные расчеты на отдельные виды затрат.
4. Система технических, организационных и экономических методов определения затрат времени, трудовых и материально-технических ресурсов на производство работ с целью разработки и обоснования сметных норм и нормативов - это:

а)
сметные нормативы;
б)
сметное нормирование;
в)
сметная норма.
5. Сметная прибыль - это:

а)
сумма прибыли от всех видов деятельности предприятия;
б)
сумма средств, необходимых для покрытия отдельных (общих) расходов строительно-монтажных организаций на развитие производства. социальной сферы и материальное стимулирование;
в)
одна из форм чистого дохода, выражающая стоимость прибавочного продукта;
г)
обобщающий показатель эффективности деятельности строительной организации.
6. Оценку выделенных ресурсов при определении сметной стоимости строительно-монтажных работ ресурсным методом можно производить:

а)
в текущем уровне цен;
б)
в базисном уровне цен;
в)
как в текущем, так и в базисном уровнях цен.
7. Сметную стоимость объекта строительства определяют затраты: 1) материалы, конструкции, детали, заработная плата основных рабочих, затраты на эксплуатацию машин и механизмов; 2) накладные расходы; 3) смешная прибыль; 4) стоимость оборудования; 5) стоимость прочих работ и затрат по объекту; 6) затраты на организацию строительства, относимые к прочим работам и затратам.

а)
2,3,4,5,б;

б)
1,2,3.4.5;
в) 1.2,3,5,6;
г) 1,2.3,6.
8. В состав прямых затрат входят:

а)
затраты, производимые периодически иди однократно;
б)
материальные затраты, затраты на оплату труда и расходы на содержание и эксплуатацию машин и механизмов;
в)
расходы на администрацию, организацию работ и ремонт, на подготовку и переподготовку кадров, выплаты по кредитам и пр.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)

5. Определить сумму высвобожденных (дополнительно вложенных) средств в результате ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных средств предприятия по следующим данным (тыс. руб.)

	Показатели
	1 квартал
	II квартал

	Средняя сумма оборотных средств
	19000
	17000

	Товарооборот
	85500
	90000


6. Определить относительное изменение издержек обращения и расходов на оплату труда из-за разрыва в темпах роста производительности труда и средней заработной платы в отчетном периоде по сравнению с планом по следующим данным: темп роста производительности труда +8 %; темп роста средней заработной платы +6 %; удельный вес заработной платы в издержках обращения +40 %.

7. Выписка из бухгалтерского баланса, тыс. руб.

	Статьи баланса
	На начало года
	На конец года

	Нематериальные активы
	1
	1

	Основные средства
	74
	76

	Уставный капитал
	17
	17

	Добавочный капитал
	52
	66

	Нераспределенная прибыль
	56
	19

	Запасы
	1255
	2294


На основании приведенных данных определить:

1) величину собственных оборотных средств на начало и конец года;

2) влияние на отклонение величины собственных оборотных средств по сравнению с началом года изменений статей баланса;

3) долевое участие собственных оборотных средств в покрытии товаров.

Составить аналитическую таблицу, проанализировать исчисленные показатели.

8. Товарооборот и оборотные средства, тыс. руб.

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год

	Товарооборот
	82000
	98000

	Оборотные средства: на начало года на конец года
	24000
32000
	32000
34000


На основании приведенных данных определить:

1) оборачиваемость оборотных средств (в оборотах и в днях), коэффициент закрепления оборотных средств за прошлый и отчетный годы;

2) отклонения и темпы роста;

3) влияние факторов на отклонение оборачиваемости в днях от прошлого года;

4) сумму высвобожденных (дополнительно вложенных) средств в результате ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных средств;

5) величину прироста (снижения) товарооборота за счет ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных средств.

Составить аналитическую таблицу и проанализировать исчисленные показатели.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
1. В технологическую структуру капитальных вложений не входят:

а) затраты на строительно-монтажные работы;

б) затраты на формирование резервного фонда; 

в) затраты на приобретение оборудования, инструмента, приспособлений и инвентаря.

2. Накладные расходы в составе сметной стоимости определяются:

а) произвольно;

б) в процентах к прямым затратам; 

в) в процентах к сумме основной заработной платы рабочих и заработной платы механизаторов

3. В прочие капитальные работы и затраты входят:

а) затраты на проектно-изыскательские работы;

б) устройство энергоснабжения, технологических и других проводок; 

в) затраты на возмещение стоимости отчуждаемых строений, находящихся на территории участка, отведенного под строительство.

4. Продукцией отрасли капитального строительства, с точки зрения заказчика, являются: 

а) законченные строительством и сданные в эксплуатацию здания сооружения, объекты;

б) выполненные строительно-монтажные работы;

в) технологические этапы и комплексы строительно-монтажных работ.

5. Прямые затраты в составе сметной стоимости определяются:

а) прямым счетом с использованием сметных нормативов;

б) в процентах к объему строительно-монтажных работ; 

в) произвольно.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1. Строительная организация закупила оборудование для кирпичного завода, стоимость которого без учета НДС составила 42 млн.р. Монтажные работы оценены в 5,5 млн.р. с учетом НДС. Стоимость транспортировки до монтажной площадки составила 850 тыс.р. без НДС. Командировочные расходы представителей завода 155 тыс.р.без НДС. Определить первоначальную стоимость оборудования.

2. Определить процентное изменение выработки на одного работающего в строительном тресте, если планом предусмотрено:
· уменьшение объема строительно-монтажных работ на 12% при снижении численности работников на 20%;
· рост объема СМР на 15% при увеличении чис​ленности на 10%;
· снижение объема СМР на 11% при увеличении численности на 1%.
3. Определить первоначальную стоимость консольно-козлового крана для погрузочной площадки завода ЖБИ, если цена завода-изготовителя с учетом НДС составляет 2,8 млн р., стоимость работ по монтажу и испытаниям крана 0,8 млн. р.с НДС, стоимость транспортировки с учетом НДС составила 0,25 млн. р. Командировочные расходы представителя завода 25 тыс. р. без НДС.

4. Определить стоимость машино-смен скрепера, если стоимость машины составляет 1 950 000 руб., норма амортизационных отчислений - 10%, единовременные затраты - 1 369 руб., сменные эксплуатационные затраты - 3500 руб, время работы машины на объекте - 50 смен, годовое нормативное количество смен - 400. Накладные расходы - 25%.

5. Определить сметную стоимость работы башенного крана при монтаже фундаментов здания в течение 45 смен, если стоимость машины составляет 8000 тыс. руб. Амортизационные расходы - 12,5% от стоимости крана. Единовременные расходы на доставку крана и его монтаж на объекте составляют 350 тыс. руб. Сменные эксплуатационные затраты крана составляют 7600 руб. Годовое нормативное количество смен работы крана - 380. Накладные расходы - 23% от стоимости маш-часа.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
1. Строительно-монтажный трест выполнил годовой объем СМР по генподряду на сумму 4.8 млрд р., в том числе собственными силами — на сумму 1,52 млрд р. Из общего объема работ, выполненных собственными силами, общестроительными управлениями выполнен объем на сумму 1,34 млрд р., а силами специализированных управлений на сумму 280 млн р.
Определите: общий уровень специализации; уровень специализации по работам, выполняемым собственными силами; уровень кооперирования.
2. В соответствии с годовым планом капитального строительства организация наметила выполнить силами подрядных организаций объем СМР по капитальному строительству на сумму 980 млн р. и по капитальному ремонту на сумму 130 млн р. Кроме того, предусмотрено хозяйственным способом выполнить СМР на сумму 120 млн р., из них 40 млн р. — силами специализированных организаций.
Определите общий объем СМР, подлежащий выполнению в планируемом году, а также объем работ, подлежащий выполнению подрядным способом.
3. При расширении мощности завода железобетона со 100 тыс. м3 до 180 тыс. м3 в год в планируемом году необходимо выполнить объем СМР на сумму 600 млн р.. в том числе подрядным способом — 540 млн р. При реконструкции цементного завода в этом же году объем СМР намечен в объеме 780 млн р.. в том числе подрядным способом — 660 млн р.
Определите долю работ, выполняемых подрядным способом. Проанализируйте результаты, сделайте вывод о том, на каком объекте работы ведутся более эффективно.
4. Годовая потребность в стали 750 т. В прошлом году с отклонением от сроков поставки по договору прибыло 180 т. в том числе 40 т с опозданием в 8 дней. 60 т — 12 дней. 20 т — 2 дня. 60 т — 5 дней. Минимальная транзитная норма поставки стали 20 т. Для комплектации металла требуется 3 дня. Фактическое поступление 15 ноября — 45 т. Среднесуточная потребность текущего года 1.9 т. Ожидаемое поступление до начала планируемого года — 75 т.
Определите переходящие остатки и завоз металла на склады управления производственно-технологической комплектации при указанных условиях снабжения.
